



கலைஞர்
100
1924 - 2023

முரசொலி

Murasoli

www.murasoli.in

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

murasolidaily@gmail.com



தொடக்கம் : 10.8.1942 - முரசு : 82 - ஒலி : 154 - திருவள்ளூர் ஆண்டு 2054 - மார்ச்சு 28 - சனிக்கிழமை 13 ஜனவரி 2024 - வெளியூர் 12 பக்கங்கள் Established : 10.8.1942 - Volume : 82 - Issue 154 : Thiruvalluvar Year - 2054 - Margazhi 28 - Saturday 13 January 2024 - Dak 12 Pages ₹ 5.00



முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (12.1.2024) நந்தம்பாக்கம், சென்னை வர்த்தக மையத்தில் அயலகத் தமிழர் நலன் மற்றும் மறுவாழ்வுத் துறை சார்பில் நடைபெற்ற “அயலகத் தமிழர் தினம் 2024” விழாவில், தமிழ் இலக்கியம், கல்வி, சமூக மேம்பாடு, மகளிர் நலன், வணிகம், அறிவியல் மற்றும் தொழில்நுட்பம், விளையாட்டு, மருத்துவம் ஆகிய 8 பிரிவுகளில் சிறப்பாக செயல்பட்ட அயலகத் தமிழர்களுக்கான விருதுகளை வழங்கி சிறப்பித்தார். இந்நிகழ்ச்சியில், சிங்கப்பூர் நாட்டு உள்துறை மற்றும் சட்டத்துறை அமைச்சர் கா.சண்முகம், சிறுபான்மையினர் நலன் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் செஞ்சி கே.எஸ். மஸ்தான், அமைச்சர் பெருமக்கள், நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், மலேசியா நாட்டு சட்டம் மற்றும் நிர்வாக சீர்திருத்தத்துறை துணை அமைச்சர் எம். குலசேகரன், இலங்கை நாட்டின் கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் எம்.செந்தில் தொண்டமான், இலங்கை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வம் அடைக்கலநாதன், மலேசியா நாட்டு முன்னாள் அமைச்சர் சுப்பிரமணியன் சதாசிவம், கனடா நாட்டின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் லோகன் கணபதி, இங்கிலாந்து நாட்டின் அமல்பரி மேயர் திருமதி சாருலதா மோனிகா தேவேந்திரன், ஆஸ்திரேலியா நாட்டின் ரிவர்டன் உறுப்பினர் டாக்டர் ஜெகதீஷ் கிருஷ்ணன், சிங்கப்பூர் நாட்டின் முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆர். ரவீந்திரன், டர்பன் முன்னாள் துணை மேயர் லோகி நாயுடு, Zoom Technology தலைவர் வேல்சாமி சங்கரலிங்கம், அயலகத் தமிழர் நல வாரிய தலைவர் கார்த்திகேய சிவசேனாபதி, தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் மீனா மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

எந்தச் சூழலிலும் மக்களோடு இருப்பவன்; சக்தியை மீறி உழைப்பவன்!

நாம் எல்லோரும் ஓரினம்!

“அயலகத் தமிழர் தினம் - 2024” விழாவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உரை!

சென்னை, ஜன.13- “எந்தச் சூழலிலும் மக்களோடு இருப்பவன் நான்; என் சக்தியை மீறியும் உழைப்பவன் நான்; நீராலும் நிலத்தாலும், ஏன் நாடுகளாலும், கண்டங்களாலும் பிரிந்து இருந்தாலும் நாம் எல்லோரும் ஒரே இனத்தைச் சேர்ந்தவர்கள்!” என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், “அயலகத் தமிழர் தினம் - 2024” விழாவில் உரையாற்றுகையில் குறிப்பிட்டார்.

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (12.01.2024) சென்னை, வர்த்தக மையத்தில் நடைபெற்ற “அயலகத் தமிழர் தினம் 2024” விழாவில், “எனது கிராமம்” என்ற முன்னோடித் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து ஆற்றிய உரை வருமாறு:-

எனக்கு உடல் நலமில்லை உற்சாகமாக இல்லை என்று நேற்று ஒரு பத்திரிகையில் எழுதி இருந்தார்கள். அதை படித்தபோது எனக்கு சிரிப்புதான் வந்தது. எனக்கு என்ன குறை?

தமிழ்நாடும், தமிழ்நாட்டு மக்களும் மகிழ்ச்சியாக இருக்கின்றபோது, அதைவிட எனக்கு வேறு என்ன வேண்டும்? நேற்று ஒரு வீடியோ பார்த்தேன். சென்னையைச் சேர்ந்த ஒரு சகோதரி

பேசுகிறார். “கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் தொகையில் ஆயிரம் ரூபாய் வந்துவிட்டது. பொங்கல் பரிசாக ஆயிரம் ரூபாய் வந்துவிட்டது. அரிசி, சர்க்கரை, கரும்பு வந்துவிட்டது... வெள்ள நிவாரணமாக ஆறாயிரம் ரூபாய் கிடைத்துவிட்டது.

அவர் முகத்தில் பார்க்கின்ற மகிழ்ச்சிதான் எனக்கான உற்சாக மருந்து!

எந்தச் சூழலிலும் - மக்களோடு இருப்பவன் நான்!

எனக்கு மக்களைப் பற்றிதான் எப்போதும்

களை ஒதுக்கித் தள்ளிவிட்டு, உழைத்துக் கொண்டே இருப்பேன்!

அண்மையில், இதே அரங்கத்தில் நடைபெற்ற உலக முதலீடாளர்கள் மாநாடு என்பது, தமிழ்நாட்டை வளப்படுத்த உலகமே திரண்ட மாநாடு என்று சொன்னால், இன்று நடைபெறுவது உலகத்தை வளப்படுத்தச் சென்ற தமிழர்களைக் கொண்டாடும் மாநாடு!

உலகமே கவனிக்கும் பதவியில் இருக்கும் தமிழர்!

இந்த மாநாட்டுக்கு கிடைத்த மாபெரும் சிறப்புக்களில் ஒன்று, சிங்கப்பூர் உள்துறை மற்றும் சட்ட அமைச்சர் மாண்புமிகு சண்முகம் அவர்கள் இங்கு வருகை தந்திருப்பது! அவர், உலகப் புகழ்பெற்ற தமிழன் மட்டுமல்ல, உலகமே கவனிக்கின்ற பதவியில் இருக்கும் தமிழன்!

நான் சிங்கப்பூர் சென்றிருந்த போது நான் தங்கிய இடத்திற்கே வந்து, எனக்கு சிறப்புச் செய்தார். நேற்று அவரை என்னுடைய வீடிற்கே வரவழைத்து மகிழ்ந்தேன். அவரை இன்றும், என்றும் வாழ்த்தி வரவேற்கிறேன். அவரைப் போலவே, இந்த மேடையில், உலகமெங்கும் பல நாடுகளில் இருக்கக்கூடிய பல்வேறு பொறுப்புக்களில், அறிவால், ஆற்றலால் தமிழர்கள் தலை

நிமிர்ந்து நிற்கிறார்கள் என்பதற்கு சாட்சியாக அமர்ந்திருக்கும் அனைவரையும் நான் உள்ள படியே வரவேற்கிறேன். வாழ்த்துகிறேன்.

சென்ற நாடுகளின் வளர்ச்சிக்கும் உயர்வுக்கும் பாடுபடும் தமிழர்கள்!

அனைவரது வருகைக்கும் முதலில் என்னுடைய நன்றியைத் தெரிவிக்கிறேன். மேடையிலும், நேரிலும் அமர்ந்திருக்கும், உங்களை எல்லாம் பார்க்கும்போது எனக்குப் பெருமையாக இருக்கிறது. “முயற்சி உடையார் இகழ்ச்சி அடையார்” என்ற உழைப்புத் திறன்தான் கடல் கடந்தும் தமிழர்கள் வெற்றிகரமாக வாழக் காரணம்! இப்படி புலம்பெயர்ந்த நம் தமிழ்ச் சொந்தங்கள், அந்த நாடுகளுடைய வளர்ச்சிக்கும், உயர்வுக்கும் முதுகெலும்பாக இருந்து வருகிறார்கள்.

தமிழினத் தலைவர் கலைஞர் அவர்களால் 2010ஆம் ஆண்டு வெளிநாடுவாழ் தமிழர்களுடைய துயரங்கள் களைய “வெளிநாடுவாழ் தமிழர் நலப்பிரிவு உருவாக்கி அரசாணை வெளியிடப்பட்டதோடு, வாரியம் அமைக்கவும் சட்டமன்ற வழி உருவாக்கப்பட்டது.

தொடர்ச்சி 3ஆம் பக்கம்

ஜனவரி 26ஆம் தேதி கிராம சபைக் கூட்டம்!

தமிழ்நாடு அரசு உத்தரவு!

சென்னை, ஜன. 13- வரும் 26ஆம் தேதி குடியரசு தினத்தன்று அனைத்து கிராம ஊராட்சிகளிலும் கிராம சபைக் கூட்டம் நடத்த தமிழ்நாடு அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. கூட்டம் நடைபெறவுள்ள இடம், நேரம் ஆகியவற்றை மக்களுக்கு தெரியப்படுத்த வேண்டும் என தமிழ்நாடு அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது.

இதுகுறித்து தமிழ்நாடு அரசு

வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பில், வரும் 26ம் தேதி குடியரசு தினத்தன்று அனைத்து கிராம ஊராட்சிகளிலும் கிராம சபைக் கூட்டம் நடத்த வேண்டும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கிராம சபைக் கூட்டம் நடைபெறவுள்ள இடம், நேரம் ஆகியவற்றை மக்களுக்கு தெரியப்படுத்த வேண்டும் என்று கூறியுள்ள தமிழ்நாடு அரசு, கிராம சபைக் கூட்டங்கள் மதச்சார்புள்ள எந்தவொரு வளாகத்திலும் நடக்கக்கூடாது என அறிவுறுத்தியுள்ளது.

மேலும், கிராம சபைக் கூட்டத்திற்கான செலவின வரம்பு 5 ஆயிரம் ரூபாயாக உயர்த்தி ஆணை பிறப்பித்துள்ள அரசு, கிராம சபைக் கூட்ட நிகழ்வுகளை நம்ம கிராம சபை செயலியில் உள்ளீடு செய்ய வேண்டும் என்றும் தெரிவித்துள்ளது.

ஒன்றிய உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷாவுடன் தமிழ்நாடு அனைத்துக்கட்சி எம்.பி.க்கள் இன்று சந்திப்பு!

கழகப் பொருளாளர் டி.ஆர்.பாலு எம்.பி. தலைமையில் செல்லும் இக்குழு தமிழ்நாட்டிற்கு வெள்ள நிவாரணம் வழங்க வலியுறுத்துகிறது!

சென்னை, ஜன.13- ஒன்றிய உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷாவை தமிழ்நாடு அனைத்துக்கட்சி குழுவினர் இன்று (13.1.2024 சனிக்கிழமை) சந்திக்க உள்ளனர். தமிழ்நாடு அரசு கோரிய 37 ஆயிரத்து 907 கோடி ரூபாய் வெள்ள நிவாரண தொகையை உடனடியாக வழங்குமாறு அவர்கள் வலியுறுத்த உள்ளனர்.

சென்னை, செங்கல்பட்டு, காஞ்சிபுரம், திருவள்ளூர் ஆகிய வட மாவட்டங்களில் கடந்த டிசம்பர் மாதம் 3.4 ஆகிய தேதிகளில் மிக்ஜாம் புயல் காரணமாக அதி கனமழை வெளுத்து

வாங்கியது. பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு நிவாரணம் அளிக்கும் சென்னை மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கும் தலா 6 ஆயிரம் ரூபாய் நிவாரணத் தொகையை தமிழ்நாடு அரசு வழங்கியது. மற்ற மூன்று மாவட்டங்களில் பாதிப்புகளை சந்தித்த வட்டங்களில் மட்டும் நிவாரணத் தொகை வழங்கப்படாது.

இதேபோல், நெல்லை, தூத்துக்குடி, தென்காசி, கன்னியாகுமரி ஆகிய மாவட்டங்களில் கடந்த டிசம்பர் 17 மற்றும் 18ம் தேதி ஏற்பட்ட வெள்ளப்

பெருக்கினால் குடியிருப்பு களுக்குள் தண்ணீர் சென்று பெரும் பாதிப்பு ஏற்பட்டது. வெள்ள சேதங்களை பார்வையிட நெல்லை முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அதிக பாதிப்புள்ள இடங்களுக்கு 6 ஆயிரம் ரூபாயும், குறைந்த பாதிப்புள்ள பகுதிகளுக்கு ஆயிரம் ரூபாயும் நிவாரணம் வழங்கப்படும் என அறிவித்தார். இதனைத் தொடர்ந்து கடந்த டிசம்பர் 19ம் தேதி டெல்லி சென்ற முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின், பிரதமர் மோடியை சந்தித்து, தமிழ்நாட்டின் நிவாரணத் தொகையை வட மாவட்டங்கள், தென்

மாவுட்டங்கள் அடுத்தடுத்து பாதிக்கப்பட்டிருப்பதை இயற்கை பேரிடராக அறிவிக்க வேண்டும் என வலியுறுத்தினார்.

மிக்ஜாம் புயல் வெள்ளத்தால் ஏற்பட்ட பாதிப்பை சீர் செய்ய கோரியபடி, தற்காலிக நிவாரணமாக 7ஆயிரத்து 33 கோடி ரூபாயும், நிரந்தர நிவாரண தொகையாக 12ஆயிரத்து 659 கோடி ரூபாயும் வழங்குமாறும் முதலமைச்சர் கோரிக்கை விடுத்தார். இதனைத் தொடர்ந்து தமிழ்நாடு அரசு கோரிய வெள்ள நிவாரணத் தொகையை உடனடியாக வழங்க வலியுறுத்தி, அனைத்துக் கட்சி எம்.பி.க்கள், ஒன்றிய உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷாவை சந்தித்து வலியுறுத்துவார்கள் என முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்திருந்தார்.

இந்நிலையில், ஒன்றிய உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷாவை தமிழ்நாடு அனைத்துக்கட்சிக்குழு வருகிற சனிக்கிழமை சந்திக்க உள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. தி.மு.க. நாடாளுமன்றக் குழுத் தலைவர் டி.ஆர்.பாலு தலைமையிலான இக்குழுவில், காங்கிரஸ் சார்பில் ஜெயகுமார், ம.தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் வைகோ, இந்திய கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் சுப்பராயன் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் நடராஜன், விடுதலைச் சிறுத்தைக் கட்சியின் ரவிசுமார், முஸ்லீம் லீக் கட்சியின் நவாஸ் கனி, கொங்கு நாடு மக்கள் தேசிய கட்சியின் சிவராஜ் ஆகியோர் இடம்பெறுவார்கள் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.